

# 如何让高龄老人放心跟团游

当下正是适宜旅游的季节,但有不少因为年龄被“拴”住脚步的高龄老人。事实上,不少70岁甚至80岁以上的高龄老人仍然活力满满,如何更好满足他们的出游需求?

## 高龄老人跟团限制多

许多旅行社对游客年龄有要求,高龄老人参团存在不少限制。比如,辽宁康辉国际旅行社表示,不建议75周岁以上的旅游者单独报名;上海春秋国际旅行社(集团)有限公司部分旅游产品,因活动强度大,要求70周岁以上的老年人参团时需要有人陪同且提供健康承诺书等。

不过,为了客源,不同的

旅行社也有自己的折中方案。如果有家属陪同或提供体检报告、签署健康告知书,相关要求在实际报名时适当放宽。还有一些旅行社推出了专门的老年团产品,行程相对舒缓,而且会配备双导游和随团医生。

多家旅行社表示,限制参团年龄,主要是因为“怕麻烦”。旅行中节奏较快,尤其是登山之类的活动,体力消耗较大,如果团队中有高龄老人,可能会影响团队行程。不少老人有慢性病,在旅途中受气候、地形等因素影响,慢性病可能出现急症;一旦途中就医不便,容易发生纠纷。另外,一些景区旅游设施尚未进行适老化改

造,一些高龄老人不会使用智能手机,也在一定程度上增加了高龄老人的出游成本和风险。

## 让老人放心出游

更好服务老年群体出游需求,是行业、社会共同关心且需要解决的问题。

一些保险企业开始了新尝试。例如,江泰保险经纪股份有限公司设计的“保险超市”针对老年人出行的风险情况提供多种产品。华东师范大学教授楼嘉军建议,老人在出游前应到医院体检,携带对症药物及必要的应急药品。

一些海外经验也值得借鉴。例如,日本一些旅行公

司有针对65岁以上老人、限制15人以内的小团游,行程中充分考虑老年人需求,如选用座位更舒适的车厢、减少打卡点数量等;酒店会针对老年人提供特别住宿方案,比如配备浴室用轮椅、四脚拐杖、专用更衣室等设备。

同时,要积极开发适合老年人特点的旅游场景。宁夏大学前沿交叉学院执行院长王磊说,利用我国国土空间辽阔、旅游资源富集的优势,发展县域旅游和城市游憩带的休闲游,既有利于老人放松身心,也可以避免他们过度集中到人流拥挤的热门景点。

新华社

## S 时事速递

### 1月-8月我国互联网业务收入同比增长4.4%

工业和信息化部消息称,今年1月-8月,我国互联网业务收入保持平稳增长,研发经费实现增长。

数据显示,今年前8个月,规模以上互联网和相关服务企业完成互联网业务收入11710亿元,同比增长4.4%;规模以上互联网企业共投入研发经费621.5亿元,同比增长1.6%;分领域运行情况显示,信息服务领域企业收入增速稳定,生活服务领域企业收入增速提高。

央视

### 中央网信办规范网络语言文字

中央网信办消息称,为整治网上国家通用语言文字不规范使用乱象,中央网信办、教育部近日印发通知,部署开展“清朗·规范网络语言文字使用”专项行动。

专项行动聚焦部分网站平台在热搜榜单、首页首屏、发现精选等重点环节呈现的语言文字不规范、不文明现象,重点整治歪曲音、形、义,编造网络黑话烂梗,滥用隐晦表达等突出问题。

专项行动鼓励各地加强语言文字相关法律法规科普宣传,倡导文明用语用字,营造全社会重视和参与的良好氛围。

新华社

### 扬州老人住院子女护理假不少于5天

日前,扬州市人大常委会公开发布《扬州市老年人优待条例》,这是全国首部以优待老年人为主体的地方性法规,将于2025年1月1日起施行。

《条例》规定了诸多老年人优待措施,其中明确老年人患病住院期间,鼓励用人单位为老年人子女或其他负有赡养、扶养义务的人员提供时间、工作安排等方面的便利和支持。老年人患病住院期间,子女每年享受累计不少于五天的护理假,护理假期间,工资福利待遇不变,不影响晋升或晋级。

邱海鸿

## T 图片新闻

### 百岁老人摄影展

日前,“见证百年·美好潍坊”百岁老人最美全家福摄影大赛展览活动在山东潍坊市人民广场南广场举行。

展览展出了由潍坊市摄影家协会为全市671位百岁老人拍摄的全家福照片。

张梦琦



### 贵州发现两个洞穴鱼新物种

科研工作者在贵州省安顺市紫云苗族布依族自治县猫营镇的两处洞穴分别发现两个洞穴鱼新物种,它们均隶属于高原鳅属,专家将其命名为“紫

云高原鳅”和“亚鲁王高原鳅”,这一研究成果近日发表在国际动物学期刊ZooKeys上。

论文第一作者、贵州师范大学研究生兰昌婷介绍,

这两个新物种与此前发现的高原鳅有明显不同。新物种的发现,让贵州高原鳅属的物种记录增加至15种。

李黔渝

# “银龄调解员”贡献“银发力量”

近日,习近平总书记在给“银龄行动”老年志愿者代表回信时强调,“老年人是党和国家的宝贵财富”“既要老有所养、老有所乐,又要老有所为,为推进中国式现代化贡献‘银发力量’。”

为坚持和发展新时代“枫桥经验”,充分发挥退休老干部的政治优势、经验优势、威望优势,鼓励引导老干部积极从事调解工作,切实把矛盾纠纷解决在基层,维护社会和谐稳定,黑龙江省司法厅、省委老干部局联合开展“银龄调解”工作,印发工作方案,在全

省退休老干部中选聘“银龄调解员”1174人,其中省直机关退休干部50人、13个市(地)退休干部1124人。

“银龄调解员”由各级党委老干部局会同同级司法行政机关从退休干部中招募,按照人岗相适、突出专长、就近就便、自觉自愿、量力而行的原则,根据其本人意愿和擅长领域,就近到相应的街道(乡镇)、村(社区)人民调解委员会或者相关行业专业性人民调解组织担任人民调解员,开展纠纷排查、纠纷调解、法治宣传等工作。深入

挖掘在群众中有较高威望、调解经验丰富、调解成功率高的“银龄调解员”先进典型,培育品牌调解室,建立调解专家库,努力在全省打造一批“做得好、信得过、叫得响”的“银龄调解”工作品牌,推动全省调解工作高质量发展。

“老干部人头熟、地头熟、情况熟,在调解工作中具备天然优势”,受聘的“银龄调解员”王亮说。2022年9月,王亮在铁力市司法局退休,被铁力市人民调解中心选聘为“银龄调解员”,继续发挥自己的余热。王亮在司

法行政系统工作33年,拥有着丰富的工作经验,总结出了一套自己的“调解秘诀”。在调解伊春市某公司与中铁某局租赁合同纠纷中,王亮运用“稳情绪、听陈述、查政策、定责任、调矛盾”的“五步”调解法,成功化解了双方积怨已久的纠纷,使得一度停滞的高铁施工顺利进行。王亮自担任“银龄调解员”以来,已成功调解案件200余件,用实际行动践行了退休不褪色、离岗不离党的誓言。

胡民

## 注销债权债务公告

哈尔滨市道里区派特森英语培训学校,统一社会信用代码:52230102063689802H,经2024年1月5日第一次会议决定通过,决定注销,哈尔滨市道里区派特森英语培训学校请相关债权人于公告见报起45日内向本单位申报债权债务,逾期未报视为放弃权利。

特此公告。  
哈尔滨市道里区派特森英语培训学校

2024年10月16日

黑龙江博正保险代理有限公司

## 地址变更公告

经黑龙江博正保险代理有限公司股东会表决同意黑龙江博正保险代理有限公司地址变更,经哈尔滨市道外区市场监督管理局核准通过,地址变更如下:

黑龙江博正保险代理有限公司营业场所由黑龙江省哈尔滨市道外区红旗小区72栋4号小品3层变更为黑龙江省哈尔滨市南岗区东大直街146号1栋1单元16层1612室。

特此登报公示

## 通知

我公司哈尔滨融源经贸有限责任公司,统一社会信用代码:91230103MA1D20JB20,将于2024年11月11日8点于哈尔滨市南岗区大成街188号召开股东会,会议议题为注销哈尔滨融源经贸有限责任公司,请全体股东按时到场参会,未到场股东视为同意注销。

2024年10月16日

## 丢失声明

▲黑龙江省焯伟建筑工程有限公司,不慎将车牌号黑AAD838(黄色)的营运证丢失,营运证号:230100196304。特此声明。

▲哈尔滨市香坊区于晓哥货物运输户,不慎将车牌号黑AAX552的营运证丢失,特此声明。

▲哈尔滨坦森运输有限公司,不慎将车牌号黑ABM078的营运证丢失,特此声明。

## 声明作废

▲哈尔滨市道外区正大宾馆酒店用品批发部,统一社会信用代码:92230104MA1B7EFW2J。不慎将公章丢失。声明作废。

▲哈尔滨锦辉机电制冷设备安装有限公司(统一社会信用代码:91230108MA7GJMBP2D)遗失财务专用章,声明作废。

▲牛叶叶黑龙江农业供应链管理有限公司,统一社会信用代码:91230109MA1BYLAR68。不慎将公章丢失。声明作废。

▲哈尔滨金尚亿品模型设计有限公司,不慎将营业执照副本丢失。统一社会信用代码:912301020636553701。声明作废。

▲遗失徐姜涵出生医学证明,性别:男,出生日期:2020年01月06日,母亲:姜志敏,父亲:徐金磊,出生证编号:T230182527,声明作废。

▲冯国华,车牌号黑AS7977,道路运输证丢失,声明作废。

## 公告

本人阴宏,拟向不动产登记机构申请按照历史遗留问题零散户办理不动产权登记,拟登记不动产坐落于哈尔滨市双城区五家镇鑫舜名人府一期A栋8号商服,房屋用途为商服,建筑面积76.17平方米,本人承诺该不动产属无争议,所提供申请材料均真实有效,并自愿承担由此产生的一切相应后果和法律责任。

如有异议,请自本公告之日起十五个工作日内(2024年11月5日之前)将异议书面材料送达不动产登记机构。逾期无人提出异议或异议不成立的,不动产登记机构将予以登记。

异议书面材料送达地址:哈尔滨市双城区不动产登记交易事务中心,联系方式:83363358  
公告人:阴宏2024年10月16日

声明公告刊登热线  
18686716631  
13763511313